

新华社成都4月19日电（记者陈地、董小红、胡旭）春暖花开，千年锦官城正掀起运动热潮；热情奔涌，世界青年将一起点燃活力盛夏。100天后，第31届世界大学生夏季运动会将在四川成都开幕。

世界大学生运动会不仅是全球青年的体育盛会，更是文化交流的重要平台。习近平总书记亲切关怀、高度重视成都大运会筹办工作，多次作出重要指示，为做好筹办工作提供了根本遵循。成都大运会是我国在取得疫情防控重大决定性胜利后举办的首个世界综合性运动会，也是“一带一路”倡议提出十周年之际的一场青春盛会，将助推成渝地区双城经济圈建设迈上新台阶，为世界青年提供了一个施展才华、追求梦想的火热舞台……

体育为媒，文化作桥，拼搏奋进的成都大运会赛场上，必将谱写一曲激荡人心的青春华章。

筹办之路克服挑战，成都之约“必定精彩”

从2001年的北京到2011年的深圳，再到2023年的成都，青春盛会的“接力棒”薪火相传。对于这一荣耀的时刻，成都一直都在等待并准备着。

2018年12月13日，在葡萄牙召开的国际大体联常委会会议上，国际大体联宣布，第31届世界大学生运动会举办城市是——成都，久久回荡的现场掌声开启了成都大运会的筹办之路。受疫情等多重因素影响，原定于2021年举办的成都大运会先后经历两次延期，这在世界大学生运动会历史上史无前例，也给筹备工作带来了诸多挑战。但成都抓住了“延期窗口期”，跑出了“大运加速度”。

成都秉承“办赛”“营城”“兴业”“惠民”的理念，完成了49座体育场馆的新建、改扩建，场馆的功能硬件和服务软件全部达到国际比赛水准，并顺利开展了各项测试赛、专项演练和全要素演练。尤其是去年在成都举行的世界乒乓球锦标赛，对成都大运会赛事指挥体系又做了一次模拟演练和实战锻炼。

从成都东部的龙泉山向西眺望，一只巨大的银色“飞碟”停靠在东安湖宽阔的湖面之畔，与远处的城市和雪山相映成辉。这便是成都大运会开幕式主场馆——东安湖体育公园主体育场。目前，成都大运会主要场馆设施已经全部完工，赛事组织基本就绪，大运村已建成揭牌，实现了多功能、全方位、立体化精品网络全覆盖，将为运动员和观众带来智慧参赛、智慧观赛的全新体验。

作为大运会服务保障重要的功能载体，设在成都大学校园内的大运村于2021年3月全面完工，占地面积约80万平方米，能容纳约11000人入住，约4300人同时就餐，赛时将成为国际青年的“成都家园”，为代表团提供住宿、餐饮、健身、商业、

休闲娱乐、文化交流等多种服务。

“成都大运会的场馆设施是世界级的。”在大运会场馆实地考察过程中，新加坡大运会代表团副团长黄耀堂对大运场馆的建设工作感叹道。

在风景如画的东安湖体育公园书香广场，“迎大运·越古今”成都古代运动会体验系列活动展开。这场有着浓郁历史人文气息的时空“穿越”运动会，吸引了数百名市民参与。随着成都大运会脚步的临近，大运氛围逐渐浓厚，大运精神和“成都成就梦想”的愿景也融入这座城市的每个角落。

在近期举行的第31届世界大学生夏季运动会代表团团长春季会议（以下简称“春团会”）上，来访的国际大体联代表达成共识：“成都大运会注定不同、必定精彩！”

此次“春团会”期间，从东安湖体育公园到凤凰山体育公园，再到大运村；从锦城湖公园到江滩公园，再到天府绿道，国际大体联代理主席雷诺·艾德数次惊讶于这座城市蓬勃向上的体育氛围。“我个人非常确信，成都已经准备好举办一届精彩的赛事！”

全民共享办赛红利，城市发展日新月异

为高质量、高标准举办成都大运会，成都市新建、改造了49个体育场馆，极大丰富了全市体育基础设施。这些场馆在承担赛时任务之外，也成为市民健身活动的主要场地。

体育正在改变成都人的生活方式，更加便利的场馆与服务也让市民能够在家门口享受运动带来的健康与活力。

记者了解到，成都坚持“能赛尽赛、应开尽开，分类有序、一场(馆)一策，加强维护、健身利民”的原则，实施大运场馆惠民开放行动，并面向市民免费发放了1万张体育惠民运动券，引导市民走进大运场馆。

作为成都大运会场馆改造提升项目之一，猛追湾游泳场已改造成为集游泳与水球于一体的场馆，两片25米×50米的泳池很好地满足了全民健身的需求。家住附近的市民廉泽开心地对记者说：“我每周下班要来游3次。”

成都大运会执委会大运村部服务与商业管理处处长朱斌介绍，按照计划，大运村将实施“场馆开放、体验行动、文化交流、赛事演艺”等多层次惠民项目，包括开放恒温游泳馆、打通绕城绿道慢跑环线、建设多处特色打卡地等，让赛事筹办成果真

正惠及广大学生、市民。

“大运村对我们很重要。我看到学生们已经在使用宿舍了，这非常好，学生们生活在这里也很幸运。这不仅是为了比赛而建的大运村，这是为学生留下的‘大运遗产’。”国际大体联秘书长兼首席执行官艾瑞克·森超在参观了大运村宿舍后说，“我相信，成都大运村将成为大运会历史上最好的大运村。”

体育改变城市，运动改变生活。

秉承建设践行新发展理念的公园城市示范区的时代使命，在筹备大运会的过程中，成都承载幸福美好生活的生态本色也日益彰显。

环城绿道绿意盎然，一幅美丽的生态画卷正在成都徐徐展开。

2022年元旦，成都环城生态公园“百公里一级绿道”全线贯通，市民的运动空间和运动半径不断扩大，运动方式也越来越丰富。“百公里一级绿道”跨经12个区，跨越78座桥梁，串联121个特色公园，像给城市戴上了一条“翡翠项链”，让越来越多市民体验到成都生态之美。

美好的体验背后，是生态价值转化的绿色实践，是公园城市示范区的日渐成型。更加浓厚的生态本底，营造出更加丰富的运动场景，也让人们的生活方式更加健康多元。据不完全统计，成都人2022年累计骑行4.84亿公里，减碳2.35万吨。

大运会，之于一座城市，无疑在城市功能完善、生活品质提升、支撑产业发展等方面，都将起到积极促进作用。

实施全域增绿项目2888个，累计建成各级绿道5188公里，各类公园1300余个；打造天府锦城、锦江公园等10个国家级生态价值转化示范区，培育夜游锦江、沸腾小镇等380个生态价值转化场景品牌……借大运会筹备东风，成都正在加快建设宜居宜业示范区，打造人民美好生活的幸福家园。

万众期盼青年盛会，携手共谱青春之歌

在成都天府国际竞技训练中心的训练场上，成都籍“00后”田径运动员樊添瑞正挥汗如雨、奋力训练。两个月前，他身披红色战袍首次亮相国际赛场，以47秒30的成绩，夺得2023亚洲室内田径锦标赛男子400米铜牌。今夏，他将代表中国站上大运会赛场。

“希望能通过大运会，展现出我们青年运动员的风采。同时，也让世界各地的朋友

看到我们成都运动员的自信和力量。”樊添瑞说，奔跑让他不断超越自我。

趁年轻，拥抱青春梦想；以热爱，汇聚青年力量。

为避免大学生因为大运会延期而失去参赛资格，国际大体联调整了报名规定——在2021年满足参赛资格的大学生运动员也可以参加成都大运会。

战鼓已咚咚擂响！冲刺，是所有大运健儿的心声。未来100天，全世界的参赛大学生都将进入最后阶段的备战。

澳大利亚预计派出约150名学生运动员参加成都大运会。即将率队参赛的澳大利亚女篮名帅嘉莉·格拉夫说：“世界大学生运动会是学生运动员在综合体育赛事中参与高水平竞技的绝佳机会”

“成都已经准备好在今年夏天举办一场精彩的世界大学生运动会。”德国大体协竞赛赛事协调员汉娜·沙弗表示，“我们在‘春团会’期间度过了一段美好的时光，这让我们更加期待今年夏天的到来，这也印证了今年的口号——成都成就梦想。”

同心筑梦，热爱体育的东道主翘首以盼！

自成都大运会启动筹备以来，上百万成都各界青年及社会热心人士报名成为大运会志愿者，他们将用热情周到的服务为这场体育盛会保驾护航。

“我和全市广大青年朋友热切期盼着大运会的到来。”作为成都大运会首批志愿者的骨干力量，四川大学华西口腔医学院学生赵宇曦表示，自己参与了一系列生动有趣的培训，期待把悠久的巴蜀文化、闻名世界的美景美食介绍给来自世界各地的青年朋友，开展一场充满激情的文化碰撞交流。

“成都大运会贯穿了我的整个大学生涯。作为大运会志愿者，最大的心愿是通过自己的志愿服务为大运会增光添彩。”志愿者胡井泉激动地说。

据成都大运会执委会人力资源部（志愿者部）专职副部长李明蔚介绍，赛事期间将有两万名大运会赛会志愿者参与赛会服务。届时，大运场馆周边、赛事沿线、公园绿道、交通枢纽、商圈景点等人流量大、显示度高的区域将设立1000个城市志愿服务小站，配置志愿服务队，重点开展以城市宣传、赛事推广、便民服务等为主的的城市志愿服务。

体育，是连接世界的宽阔桥梁，是对话世界的共同语言。

古老的底蕴，现代的气息，赛事因城市而多彩，城市因赛事而蝶变。以大运会为契机，成都正在向世界展现充满青春朝气、昂扬向上的城市精神。

2023年7月28日，当成都大运会主火炬点燃，当全球大学生健儿汇聚在大运旗下，成都将兑现庄严承诺，世界将迎来一届“注定不同、必定精彩”的大运盛会。

向世界发出青春之约，成都已经准备好了！